

龙舞金家贺新春

我是一条板龙，龙头硕大，双目似剑，锐利有神，全身色彩斑斓，龙鳞熠熠生辉，近200米的身长，由108条板凳连接而成，搭配着火红的灯光，威风十足！

可我却躺在金家村的祠堂里，一卧就是几十年。灰扑扑的库房掩盖了我太多的思绪，漫长的时间让我的记忆也变得逐渐模糊，岁月风蚀了一部分，留下的却在岁月中脱颖而出，愈加清晰。

回到曾经心潮澎湃、风光无限的过去：那会儿耳边阵阵喧闹，不绝的是鞭炮的炸响，火光四溅，烟雾缭绕，此时的声音响彻云霄。鞭炮的爆炸声如同欢快的鼓点，只为伴我轻轻地前行。

期间也有人来库房里整理整理，再后来年味淡化，现在连身上落满的灰尘怕是都没有人来给我这个老东西擦了吧？又快到春节了，门外的脚步声越来越密集，大家都回来了吧？回来好啊，回来好，和家人一起热闹热闹。

这个春节，会有人想起我这条老龙吗？我无法控制地在心中泛起了一丝期待。

外面传来嘈杂的人声、锣鼓声，库房积灰的大门被缓缓推开，一群壮年来到我面前，突然感觉眼睛凉凉的，村里长者用山泉给我开了眼，如沐春风一般，眼前亮开了。

我被大伙儿整个儿取出，擦洗身子，重新上色，我有些茫然，但很快的，在重新被那些坚定有力的手掌握上时，我就知道，现在又要热闹起来了！

在村中的操场，永不停歇似的，大家一直挥洒着汗水，他们的衣服早已湿透，紧贴在皮肤上，那份对舞龙的执着与热爱感染了我，让我心潮难平。

他们的脸上沾满了灰尘，却掩盖不住那坚定的眼神和满腔的热情。“舞，就要舞得漂漂亮亮的！”

初八到来了，整个白天，我紧张到连尾巴尖好像都绷紧了似的。“起灯！”“盘起来！”“祈福！”我感受到了前所未有的激动和期待。

夜幕降临，星星点点的灯光逐渐亮起，人们早已挤挤攘攘地挨在街边，游村的活动正式拉开帷幕。我在夜色中蜿蜒而行，感受着这份独特的热闹和喜庆。

这一刻，我仿佛回到了三十八年前的那个晚上，那种激动和期待再次涌上心头，身子仿佛都舒展开来，要轻盈得飞起来似的。

在璀璨的灯光下，我的身子熠熠生辉，每一块木板都闪烁着独特的光泽，龙眼更明亮，锣鼓声震耳欲聋，随着鼓点的节奏，我舞动着身子，完全沉浸在这场整个村庄的欢乐庆典气氛中。

大家说着闹着，笑声、欢呼声此起彼伏，构成了一幅幅生动的画面。空气中弥漫着烟火的气息，人们脸上洋溢着幸福的笑容，此刻仿佛整个村庄都被这份喜庆所点亮。

我在村中绕了一圈又一圈，人们仿佛不知疲倦似的，热情地跟着我，与我共同分享着这份喜悦。每经过一个巷子，都会有新的欢呼声响起，孩子们兴奋地追逐着我。

夜深了，但村庄的热闹不减。整个夜晚，我都游走在烟火中，巨大的喜悦冲击着我的头脑，晕晕乎乎的。

在这个夜晚，我不仅仅是一条龙，更是金家人心中的希望和期待。我要一路舞下去，一直舞下去……

实验初级中学八(12)班 黄羽舒



潇洒桐庐客户端 《芳草地》专栏上线

读者可下载安装“潇洒桐庐”客户端并进入《芳草地》专栏进行投稿，稿件一经录用将在专栏进行展示，并择优在《今日桐庐》上专版刊发。投稿详情可扫描二维码了解。



吃火锅

我们生活中常见的美食有很多，比如烧烤、火锅、麻辣烫等等，但我最喜欢吃的是火锅。因为吃火锅时我们可以吃到丰富的菜品。

周末，爸爸提议：“今天我们在家吃火锅好不好？”我和妈妈异口同声地说：“好！”我们还邀请了叔叔阿姨一起来享用美食。

我们准备了羊肉、牛肉、丸子等品种多样的荤菜，还有青菜、土豆、萝卜等各式各样的蔬菜。

爸爸准备了美味的汤底，把电热锅火力开到最大。不一会儿，锅里的汤底都欢快地吐着泡泡。

但是，各种菜一下锅，汤底安静了，仿佛是一群顽皮的孩子在教室里狂欢，突然见到了班主任一样安静老实了。

等待片刻，电热锅里的各种食材随着锅底的涌动，开始跳舞了。

“终于可以吃了！”看到浮在锅面的羊肉等菜，我迫不及待地夹起最爱吃的羊肉，放在了爸爸秘制的调料里。

羊肉到了碗里一下就被蘸料包裹起来，看起来好吃极了！

于是，我迅速夹起羊肉，将它送进了嘴里，很快大部分羊肉都被我吃完了。

大家看到我这副狼吞虎咽的模样，都忍不住笑了！这次吃火锅我很开心，因为一家人团团圆圆在一起吃着热腾腾的火锅，映衬出家的温暖。

学圣小学二(5)班 胡知舟

东北之旅



我多了几分自信，可到中间路段，滑雪板不受控制，越滑越快，四周的景物呼啸而过，我整个人呆住了，不知道该怎么办。

眼看就要撞到护栏了，只听妈妈焦急地在下面叫道：“往你左边侧着倒下去！”我闭紧双眼，往旁边一倒，在地上滚了几圈，停了下来，惊魂未定地看向四周。

妈妈把我拉起来，鼓励我再试一次，又耐心地指导我……终于，功夫不负有心人，经过不断地尝试，我已经基本上掌握了初级雪道的要领，顿时我感到一阵自豪。

于是妈妈便拉着我去挑战高级雪道。我自信满满，跟妈妈坐着缆车，晃悠悠地上了山峰，看着下面一条条巨龙般盘卧在山上的雪道，我有些迟疑，看着其他滑雪者犹如飞燕般在雪道上自由穿梭，我的心仿佛被某种魔力给牵引了。

最终我鼓起勇气，两手紧抓雪杖，用S型电速地向终点前进，滑到后半段，我越战越勇，开始慢慢加速，最后一个漂亮的转身停了下来……

“这么长的雪道，竟然是我一个人滑完的！”我感到无比骄傲，那种心跳加速的感觉，那滑雪时的惊险刺激，成了我最珍贵的回忆。

这次东北之旅，让我感受到了东北人的热情好客和风土人情，感受到了东北悠久的历史，感受到了祖国壮丽的北国风光，还学会了滑雪……真是让我受益匪浅啊！

学府小学五(3)班 乔奕然

做麻糍

爸爸轮流用木槌捶打糯米饭，每一次的捶打都伴随着“咚咚”的声音，仿佛在演奏一首欢快的乐曲。

哥哥也跃跃欲试，他轻松地举起木槌，精准地打在糯米饭上，每一下都充满了力量。

终于轮到我了，我信心满满地站在石臼边，双手紧握木槌。“啊！”我使出了吃奶的劲，也没能将木槌举起。

一旁的哥哥见状赶紧过来帮我，我们齐心协力地捶打糯米饭，你一下，我一下，糯米饭渐渐变成了一个柔软的大面团。

我揪下一块，把它放到装有红糖芝麻的碗里滚了滚，一个象征团圆的麻糍球就诞生了。

最后一步，那就是把它吃了，甜甜糯糯，味道可真好！

打麻糍的过程虽然有些辛苦，但是当我们品尝到自己亲手制作的麻糍时，所有的付出都变得值得了。

科技城未来学校三(1)班 唐梓翔

早上起床，妈妈说带我去寻找年味。我们开车来到了家住千岛湖的姨外婆家。

推开大门，一股浓郁的年味扑面而来。一串串粽子、一条条腊肉腊肠，还有挂在楼板上的一只只火腿，仿佛都在向我们展示着这里独特的年俗。

姨外婆的老房子是用木头建造的，楼板上挂满了钩子，专门用来挂这些美味的年货。

正所谓“百里不同风，千里不同俗”，每个地方都有它独特的年俗。姨外婆告诉我们，这里过年最常见的习俗就是打麻糍。

我们一到，她便把泡在水里的糯米捞了出来，用清水冲洗干净，然后沥干水分放入木桶蒸笼里，再放到柴火灶里蒸。随着白气袅袅升起，糯米就变成了香喷喷的糯米饭。

姨外婆把糯米饭倒进石臼中，爸爸先用木槌轻轻地按压糯米饭，使它们紧密地粘在一起。接着，姨外公和



那次玩得真高兴

去年10月，爸爸、妈妈和干妈带着我和小葡萄妹妹一起去长乔海洋公园玩。

海洋公园里有海象、海狮、小鲨鱼等许许多多的海洋物种，其中让我印象最深刻的是那白鲸和海豚。

见到白鲸之前需要通过一个海底隧道。我一进海底隧道就感觉自己仿佛走进了海洋之中。

那里的鱼儿五彩缤纷，有橙红的、金黄的、黑白相间的，在蔚蓝色的水里围着我游来游去。

它们有的全身布满彩色条纹，有的头顶长者一簇红缨，像不小心撞到

哪肿起来的大包一样，有的浑身斑点，像有人特意画上去的一样。

鱼儿这么漂亮，我怎么能不高兴呢？于是，我蹦蹦跳跳地往白鲸剧院跑去。

到了剧院，演出刚好开始。那些白鲸浑身雪白，身体又细又长，在水里飞快地游来游去。不久后，它们就在水里牵着手，跳起舞来，边跳边发出各种不同的声音，活泼又可爱，让我笑出了声。

到了海豚馆，里面的节目就更精彩了。先是几条海豚一起转圈圈，接着，一名饲养员跳入水中，两条海豚

迅速游向饲养员，各自用嘴顶着饲养员的其中一只脚，随后往水面上顶，形成一个“空中飞人”造型。

我大叫一声“好！”随后对爸爸说：“你看，他们表演得好棒啊！”

爸爸回答：“嗯，这些海豚太可爱了！”

此时，我的内心无比激动，心想：如果我也能感受一下飞人的感觉就好了。

转眼间，该回家了，我依依不舍地告别了这个欢乐的地方。这次我玩得真开心了，期待下次能再来！

实验小学三(2)班 姚锦晨

西溪湿地



西溪湿地是一幅景色宜人的画卷，是一朵含苞欲放的花蕾，是一个彩虹般绚烂的仙境。

随着“滴答”的雨声，我和爸爸妈妈一同踏进了美丽的西溪湿地。

我们先走进了周家村，走到了梅花岭。虽是雨天，但雨中的梅花却别有一番风味。它们似乎在雨中唱着欢快的歌，跳着朴素而优美的舞，宛若仙女下凡。妈妈看着梅花问我要

不要玩“飞花令”。

我回答说：“好的，那就玩带有梅花的吧！”我先开始，“墙角数枝梅，凌寒独自开”。妈妈接着道：“无意苦争春，一任群芳妒。”爸爸接着道：“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香”……

说着说着我们穿过了梅林，来到了百家楼。在百家楼旁，我看到了许多鸟窝，我想鸟窝里定有鸟妈妈和它的宝宝在栖息着。

遇见

我与它相遇在那个乌云密布

的早晨。那天我原本计划散着步走到爸爸接我的地方，再坐车去宁波玩耍，但万万没有想到，天突然下起了雨。

豆大的雨点儿如石子一般砸在我的脸上，砸得我的脸生疼。一切计划泡汤，我憋了一肚子的火气，只能披着路边捡的油塑料布狼狈地往家赶。

我路过露天停车场时，听到一声悲鸣，走近时，看到了一只小奶狗，被雨水打得浑身湿透，身上也脏兮兮的，蜷缩在一个角落，好像是在等它的主人。

我原本想跑开，可看到它那双可怜兮兮的眼睛时，我停下了脚步。这是条野狗吗？怎么就没人管它呢？我凑近小奶狗，想将它披在身上的塑料布裹在它的身上，将它抱回家。可它却摆开防御的姿态，尽管它已经冻得瑟瑟发抖，饿得骨瘦如柴，还是用行动在抗拒我。

我没法带回狗，只能匆匆赶回家，拿上了一把大伞和几根火腿肠再次来到它的所在地。我丢了一根火腿肠过去，它缓缓地低下头，嗅了嗅，又抬头，警觉地盯着我。

我想移过去为它撑伞，它就仰起头，对我发出阵阵低吼。

无奈，我为了小狗又专门跑了一趟家，取了一把伞。可看着它，我又有了一个问题：如何给它打上伞？我绞尽脑汁，最终只能用食物诱之。

它大概是真的饿极了，最终放松了警惕，狼吞虎咽地吃起来，我瞅准时机，一个箭步冲过去，放下伞，又跳了回来。

它大概是觉得奇怪——雨，怎么突然停了？它抬头看了看，发现头顶的伞，又转过头来看看我，好像明白了我的好意。

它食物也不吃了，朝我走了过来，蹭了蹭我的腿，表达对我的亲近与歉意。我顺势把它抱起往家赶，它也不时地舔舔我的脸。

就这样，一人一狗在雨中前行，他们即将开启彼此相伴的美好旅程！

文正小学六(2)班 薛有昊